

5. Рахматуллин Ю.Я. Пути совершенствования и проблемы формирования отчета о прибылях и убытках для организаций АПК / Ю.Я. Рахматуллин // Вестник Алтайского государственного аграрного университета. – 2013. - № 4 (102). – С. 139-142.

6. Рахматуллин Ю.Я. Совершенствование системы ценообразования на продукцию сельского хозяйства / Ю.Я. Рахматуллин // Экономика и управление: научно-практический журнал. – 2013. - № 1 (111). – С. 54-59.

7. Экономический анализ : учебник / под ред. Л.Т. Гиляровой. - 2-е изд., доп. - Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2015. - 615 с.

8. Экономический анализ [Электронный ресурс]: практикум для студ. всех форм обучения ИУБП / Башкирский государственный университет; сост. Ю.Я. Рахматуллин. — Уфа: РИЦ БашГУ, 2015. — Электрон. версия печ. публикации. — <URL:https://elib.bashedu.ru/dl/local/Praktikum

9. Официальный сайт ОАО «РЖД» [Электронный ресурс]. URL: http://www.rzd.ru. (Дата обращения: 13.05.2018).

УДК 657

DOI 10.1555/2409-3203-2018-0-14-221-123

## ИЗМЕНЕН ПОРЯДОК ВЫДАЧИ БОЛЬНИЧНЫХ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ

**Слепцов Вадим Викторович**

старший преподаватель, кафедры экономики и управления АПК  
ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ Ачинский филиал  
Россия, г. Ачинск

**Аннотация:** автором в статье рассмотрены основные изменения о порядке выдачи больничных листов по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребёнком.

**Ключевые слова:** пособие, больничный лист, бухгалтерский учет, порядок выдачи, временная нетрудоспособность.

## CHANGES OF THE PROCEDURE OF ISSUING CHILDREN'S HOSPITAL CAREERS

**Sleptsov Vadim Viktorovich**

senior Lecturer, Department of Economics and Management of AIC  
Achinsk branch of the Krasnoyarsk State Agrarian University  
Russia, Achinsk

**Annotation:** the author examined the main changes in the article on the procedure for issuing sickness cards for temporary incapacity for the care of a sick child.

**Key words:** allowance, sick leave, accounting, order of issue, temporary incapacity for work.

Теперь члену семьи, который ухаживает за больным ребенком до 7 лет, а также за ребенком-инвалидом до 18 лет, врачи будут выдавать листок нетрудоспособности в общей сложности за весь период лечения, а не только за 60 дней (120 дней) в году, как ранее. Соответствующие изменения в порядок выдачи больничных листов, внесенные приказом Минздрава РФ от 28.11.17 № 953н, вступят в силу с 10 апреля.

Напомним, что пособие по временной нетрудоспособности в связи с уходом за больным ребенком выплачивается только за период, который в календарном году период суммарно не превышает:

- 90 календарных дней — по уходу за ребенком в возрасте до 7 лет, имеющим заболевание, включённое в специальный перечень (утв. приказом Минздравсоцразвития от 20.02.08 № 84н) и 60 календарных дней — по уходу за ребенком в возрасте до 7 лет во всех остальных случаях;
- 45 календарных дней по всем случаям ухода за ребенком в возрасте от 7 до 15 лет;
- 120 календарных дней — по уходу за больным ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет (п. 5 ст. 6 Федерального закона от 29.12.06 № 255-ФЗ).

До сих пор указанные годовые лимиты учитывались медучреждениями при выдаче листков нетрудоспособности. То есть в случае ухода за ребенком в возрасте до 7 лет больничный выдавался только за период, который в календарном году суммарно не превышает 60 дней (90 календарных дней — если заболевание включено в специальный перечень; п. 35 приказа Минздравсоцразвития РФ от 29.06.11 № 624н).

Комментируемый приказ меняет правила. Он снимает ограничения по количеству дней в году, на которые может быть выдан листок нетрудоспособности. Независимо от того, сколько дней ребенок болел в текущем году, врач выдаст бюллетень на весь период ухода за больным ребенком до 7 лет и за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет. Но при этом пособие будет назначено только за 60 дней болезни (в общем случае). Дело в том, что в порядке оплаты пособий ничего не изменилось: при уходе за больным ребенком пособие выплачивается только за период, который в календарном году суммарно не превышает установленных законом лимитов (п. 5 ст. 6 Федерального закона от 29.12.06 № 255-ФЗ).

Это означает, что работодателям придется внимательнее отслеживать количество «больничных» дней, подлежащих оплате. Подстраховаться от ошибки можно с помощью веб-сервисов, в которых все связанные с изменениями законодательства обновления (в том числе и комментируемые в данной новости) устанавливаются автоматически, без участия пользователя.

Что касается случаев ухода за ребенком в возрасте от 7 до 15 лет, то здесь будет действовать прежнее ограничение: больничный выдается на срок до 15 дней по каждому случаю заболевания, если по заключению врачебной комиссии не требуется большего срока.

Напомним, что нормативные правовые акты (НПА) федеральных органов исполнительной власти вступают в силу по истечении 10 дней после дня их официального опубликования, если самими актами не установлен другой порядок вступления их в силу (п. 12 указа Президента РФ от 23.05.96 № 763 о порядке вступления в силу нормативных правовых актов). Комментируемый приказ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации 30 марта и не содержит каких-либо положений о порядке вступления в силу. Соответственно, начало действия данного документа приходится на 10 апреля.

**Список литературы:**

1. Приказ Минздрава РФ от 28.11.17 № 953н «О соответствующих изменениях о порядке выдачи больничных листов».



УДК 336

DOI 10.1555/2409-3203-2018-0-14-123-125

**НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ ДЛЯ ТЕХ, КТО ПЛАТИТ ЕСХН**

**Слепцов Вадим Викторович**

старший преподаватель, кафедры экономики и управления АПК  
ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ Ачинский филиал  
Россия, г. Ачинск

**Аннотация:** в статье автором рассмотрены основные особенности применения изменений в сфере единого сельскохозяйственного налога, по основным средствам, учтенным в составе налога на имущество.

**Ключевые слова:** налог, сельское хозяйство, специальный режим налогообложения, основные средства, имущество, налоговая декларация.

**TAX FOR PROPERTY OF ORGANIZATIONS FOR THOSE WHO PAY ECN**

**Sleptsov Vadim Viktorovich**

Senior Lecturer, Department of Economics and Management of AIC  
Achinsk branch of the Krasnoyarsk State Agrarian University  
Russia, Achinsk

**Abstract:** In the article the author considers the main features of application of changes in the field of a single agricultural tax, on fixed assets included in the property tax.

**Keywords:** tax, agriculture, special taxation regime, fixed assets, property, tax declaration.

С этого года у плательщиков ЕСХН появилась обязанность уплачивать налог на имущество по основным средствам, не задействованным в производстве, переработке или реализации сельхозпродукции.

Ранее организации — плательщики ЕСХН были освобождены от уплаты налога на имущество. Но с 2018 г. такое освобождение действует лишь в отношении имущества, которое используется:

- при производстве сельскохозяйственной продукции;
- при первичной и последующей (промышленной) переработке этой продукции;
- при ее реализации;
- при оказании услуг сельхозпроизводителями.